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Méthodologie 

 

 Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1501 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus et inscrite sur les listes électorales. 

 

 

 L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de 

catégorie socioprofessionnelle, après stratification par région de résidence et de taille de commune. 

 

 

 Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted 

Web Interview). 

 

 

 Dates de terrain: les interviews ont été réalisées  du  7 décembre au  22 décembre 2010 

 

 OpinionWay rappelle par ailleurs que les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des 

marges d'incertitude : 1 à 2,5 points au plus pour un échantillon de 1500 répondants. 

 

 OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.  
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Principaux enseignements B Résultats  
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Principaux enseignements 1 La confiance personnelle et dans la société  
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Etat d’esprit actuel 

Q : Parmi les qualificatifs suivants, quels sont ceux qui caractérisent le mieux votre état d'esprit actuel ? 
 (Plusieurs réponses possibles) 

2% 

9% 

13% 

16% 

19% 

21% 

28% 

28% 

34% Lassitude 

Méfiance 

Morosité 

Sérénité 

Bien-être 

Confiance 

Enthousiasme 

 
Peur 

 

NSP 

+8 

+1 

+3 

+2 

+4 

+2 

+2 

+2 

Variation vs. Vague 1 
(Décembre 2009) 

- 1 
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Evénements récents qui ont conduit à avoir confiance en l’avenir 

Q : Y a-t-il, dans les années récentes, un ou des 

 événement(s) qui vous ont conduit à avoir 

confiance dans l’avenir ? 

38% 

62% 

Oui 

Non 

16% 

7% 

1% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

3% 

3% 

3% 

5% 

5% 

5% 

5% 

6% 

9% 

10% 

10% 

11% 

Q : Lesquels ? 

Base : à ceux qui déclarent qu’il y a eu un ou des événements qui les ont conduits  

à avoir confiance en l’avenir dans les années récentes, soit 38% des Français 

-9 

Une naissance 

La réussite / l'épanouissement dans la vie 
professionnelle 

L'élection de Nicolas Sarkozy, son action 

Une rencontre amoureuse, un mariage, l'amour 

Trouver un emploi 

Un déménagement, achat immobilier 

La réussite dans les études 

L'épanouissement / La réussite des enfants 

La retraite 

L'état de l'Europe, l'euro 

La santé (guérisons, arrêt d'une drogue etc) 

La santé économique du pays, la gestion de la crise 

C'est mon caractère, mon état d'esprit 

L'amélioration de la vie, progrès scientifiques 

Foi et religion 

L'élection de Barack Obama 

Le mouvement contre la réforme des retraites,  
la mobilisation de la jeunesse 

La reconnaissance des problèmes environnementaux 

Ma situation financière 

Autre 

NSP 

+10 
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Tout à fait confiance 

 

   Pas beaucoup confiance 

 

 

  Un peu confiance 

 

Pas du tout confiance NSP 

Confiance envers les autres 

Q : Pour chacun des groupes de personnes suivants, diriez-vous que vous leur faites tout à fait confiance, un peu confiance, 
 pas beaucoup confiance ou pas du tout confiance ?  

3% 

20% 

22% 

23% 

57% 

74% 

42% 

44% 

47% 

50% 

33% 

17% 

37% 

22% 

19% 

16% 

3% 

2% 

11% 

7% 

5% 

4% 

0% 

1% 

7% 

7% 

7% 

7% 

7% 

6% Votre famille 

Les gens que vous connaissez 
personnellement 

Vos voisins 

Les gens qui ont une opinion religieuse 
différente de la votre 

Les gens d’une autre nationalité 

Les gens que vous rencontrez pour la 
première fois 

 

Confiance 

91% 

90% 

73% 

 

69% 

 

64% 

 
45% 

-4 

-5 

-2 

-4 

-8 

+1 
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Le sentiment de responsabilité 

Q : Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, pas vraiment d’accord ou pas du tout d’accord avec l’affirmation suivante :  
« Je suis responsable de ce qui m’arrive » ? 

Tout à fait d’accord 

Plutôt d’accord 

Pas vraiment d’accord 

Pas du tout d’accord 

NSP 1% 

2% 

20% 

57% 

20% 

77% 

22% 
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Le bonheur personnel 

Q : Tout bien considéré, dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes heureux ? 

Très heureux 

Assez heureux 

Pas très heureux 

Pas heureux du tout 

NSP 0% 

2% 

14% 

70% 

14% 

84% 

16% 

-1 

+1 

Variation vs. Vague 1 
(Décembre 2009) 
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Perception de l’avenir 

Q : Veuillez m’indiquer dans quelle mesure vous êtes d’accord ou non avec  la proposition suivante sur la manière dont vous voyez  
et percevez votre vie : « Je suis toujours optimiste quand je pense à mon avenir » ? 

Tout à fait d’accord 

Plutôt d’accord 

Pas vraiment d’accord 
 

Pas du tout d’accord 
 

Ni d’accord, ni pas d’accord 

NSP 1% 

37% 

3% 

18% 

34% 

7% 

41% 

21% 

Variation vs. Vague 1 
(Décembre 2009) 

= 

- 4 
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Perception de son activité professionnelle 
Base : aux actifs, soit 55% de l’échantillon 

Q : Pour chacun des aspects suivantes, diriez-vous qu’il s’applique plutôt bien ou plutôt mal à votre situation. 
 Dans le cadre de votre activité professionnelle… ? 

C’est un travail qui donne l’impression que cela sert 
à quelque chose 

 

Vous disposez d’une réelle autonomie 
 

On vous délègue fréquemment des tâches de 
responsabilité 

 

Vous avez un travail qui est bien considéré par les 
gens 

Vous pouvez espérer une promotion 
 

29% 

56% 

61% 

67% 

70% 

62% 

35% 

30% 

24% 

21% 

9% 

9% 

9% 

9% 

9% 

S’applique plutôt bien S’applique plutôt mal NSP 

S’applique bien 

-2 

-6 

-2 

-2 

+1 
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Niveau de confiance générale envers les gens  

Q : D'une manière générale, diriez-vous que… ? 

31% 

69% 

 On peut faire confiance à la plupart 
des gens 

 

 On n’est jamais assez prudent quand on a  
affaire aux autres 

-1 

+3 

Variation vs. Vague 1 
(Décembre 2009) 
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Perception du comportement des gens 

Q : D'une manière générale, diriez-vous que… ? 

61% 

38% 

NSP 

1% 

La plupart des gens cherchent à tirer 
profit de vous 

 

 La plupart des gens font leur possible  
pour se conduire correctement 

-9 

+12 

Variation vs. Vague 1 
(Décembre 2009) 
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Principaux enseignements 2 La confiance dans les institutions et le personnel politique 
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Très confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance NSP 

Niveau de confiance dans les personnalités politiques selon les fonctions 

Q : Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans les personnalités politiques 
suivantes  : 

7% 

1% 

9% 

3% 

2% 

3% 

9% 

22% 

30% 

29% 

35% 

40% 

40% 

43% 

23% 

44% 

29% 

39% 

38% 

38% 

27% 

42% 

19% 

27% 

17% 

14% 

13% 

15% 

6% 

6% 

6% 

6% 

6% 

6% 

6% Le maire de votre commune 

Votre conseiller général 

Vos conseillers régionaux 

Votre député 

Le Premier ministre actuel 

Vos députés européens 

Le Président de la République actuel 

Confiance 

52% 

43% 

42% 

38% 

38% 

31% 

 
29% 

= 

-13 

-11 

-11 

- 9 

- 4 

-3 
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1% 

1% 

9% 

9% 

20% 

24% 

36% 
Qu’il soit honnête 

Qu’il tienne ses promesses 

Qu’il soit à la hauteur de sa fonction 

Qu’il connaisse bien ses dossiers 

Qu’il soit proche des gens comme vous 

Qu’il ait le bras long 

NSP 

Leviers de confiance dans un responsable politique 

Q : Pour faire confiance à un responsable politique, qu’est-ce qui  
vous semble le plus important ? En premier ? 

1% 

1% 

19% 

30% 

39% 

46% 

64% 

Total des deux   
réponses données 

-1 

-1 

-1 

-1 

+2 

+1 

-2 

-4 

+5 

+6 

+2 

+1 

= 

+1 
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Principaux enseignements 3 La confiance dans les personnalités politiques 
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Niveau de confiance envers certaines personnalités politiques nationales 

Q : Voici un certain nombre d’hommes ou de femmes politiques. Pour chacun(e) d’entre eux (elles), vous… 

Vous avez toujours eu confiance 
en lui/elle 

Vous n’aviez pas confiance en lui 
(elle) mais  

il/elle a gagné votre confiance 

Vous aviez confiance en lui/elle, 
mais vous l’avez perdu 

Vous n’avez jamais eu confiance 
en lui (elle) 

NSP 7% 

47% 

21% 

4% 

21% 

Nicolas  
Sarkozy 

6% 

56% 

20% 

5% 

13% 

Ségolène 
Royal 

François 
Bayrou 

7% 

49% 

19% 

12% 

13% 

Marine 
Le Pen* 

7% 

68% 

2% 

14% 

9% 
-2 

-5 

+2 

+2 

-3 

+3 

-2 

+2 

+2 

+1 

- 5 

+1 

+1 

+2 

+1 



BJ6992- CEVIPOF – Baromètre confiance en politique – Décembre 2010 page 20 

Niveau de confiance envers certaines personnalités politiques nationales 

Q : Voici un certain nombre d’hommes ou de femmes politiques. Pour chacun(e) d’entre eux (elles), vous… 

Vous avez toujours eu confiance 
en lui/elle 

Vous n’aviez pas confiance en lui 
(elle) mais  

il/elle a gagné votre confiance 

Vous aviez confiance en lui/elle, 
mais vous l’avez perdu 

Vous n’avez jamais eu confiance 
en lui (elle) 

NSP 7% 

42% 

10% 

15% 

26% 

François Fillon 

7% 

52% 

9% 

15% 

17% 

Martine Aubry 
Dominique 

Strauss-Kahn 

7% 

35% 

8% 

25% 

25% 

Eva Joly 

7% 

52% 

7% 

17% 

17% 
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Niveau de confiance en Nicolas Sarkozy 
Questions ouvertes – réponses spontanées 

Q : Qu’est-ce qui vous a conduit à gagner  

confiance en Nicolas Sarkozy ? Quel évènement ? 

Base : à ceux  dont il a gagné  la confiance , soit 4% des 

Français 

Q : Qu’est-ce qui vous a conduit à perdre 

confiance en Nicolas Sarkozy ? Quel évènement? 

Base : à ceux qui ont perdu confiance en lui, soit  21% des 

Français 

 Volontarisme politique 
 
 « Il a proposé des réformes importantes et nécessaires, promesses qu'il a 
tenues à la suite de son élection... dur parfois mais il faut y passer pour 
améliorer l'avenir de tous... » 
« Il tient ses promesses faites lors de sa campagne présidentielle. Il met en 
place des réformes qui auraient du être faites depuis longtemps, il ne cède 
pas sous la pression syndicale. » 
« Il se bouge, cela ne plait pas à tout le monde, mais à moi si. Il n'a pas 
peur d'être impopulaire et fait ce qu'il croit devoir faire ce qui fait qu'il a 
toute mon estime. » 
« Son volontarisme à vouloir sortir la France de ses problèmes. C’est le 1er à 
vouloir reconnaître les gros problèmes de la France : retraite, sécurité 
sociale, chômage. »  
 
Une bonne gestion des dossiers internationaux, carrure 
internationale 
 
« Sa carrure à  l'international. Sa volonté de changer les choses au niveau 
de la gouvernance mondiale. » 
« Son efficacité dans les crises, notamment internationales, et sa présidence 
de l'Europe.  Il a enfin acquis la maturité d'un chef d'Etat, après un début 
calamiteux de gosse de riche. » 
« Je suis contente qu'il soit à la tête de l'état en général bien qu'il ne soit 
pas parfait. Il mène une politique étrangère du mieux possible avec de la 
conviction et essaie de négocier du mieux possible les évènements 
compliqués actuels » 
 
 
 

Non respect de ses engagements 
« Discours parfois convaincant mais qui ne semble jamais suivi d'effet » 
« Beaucoup de promesses non tenues et un train de vie honteux quand on sait la 
misère qu’il y a en France et ce que lui gagne ».  
« C'est un beau parleur, menteur, ne sait que faire des réformes qui favorise ses 
amis, ne tient pas ses promesses, etc... » 
« Ne tient pas ses promesses face aux événements des banlieues (activités 
souterraines) » 
« Il ne tient pas ses promesses électorales et son attitude d'une manière générale 
est désagréable. Il manque de diplomatie et a trop fait parler de sa vie privée. » 
 
Une action injuste en faveur des plus aisés 
« La perte de mon pouvoir d'achat, l'impression qu'il s'intéresse plus à la fraction 
riche ou célèbre qu'aux autres » 
« Il accepte trop de lois ou de décrets qui sont faits pour les plus riches. (Réforme 
de la Sécurité sociale, moins de remboursements, etc.) »  
« Ne tient pas ses promesses, c'est le président des riches qui s'en fout des classes 
moyennes qu'il contribue à appauvrir alors ne parlons pas des classes défavorisées. 
Un pro-américain notoire et d'un autre côté aveugle du danger de l'islam. Et sa plus 
grande faiblesse, son ego incroyable qui le coupe complètement des français et 
leurs soucis quotidiens. » 
 
Son style, sa façon de diriger 
« Son omniprésence pour tout et n'importe quoi.... son dédain vis à vis des gens » 
« Son comportement dès le premier jour (cf Le Fouquet's et ses vacances sur un 
certain yacht). Son vocabulaire et réactions indignes de la fonction. On s'agite, on 
multiplie les lois, le tout sans efficacité. MOI JE... = je suis le seul capable dans le 
pays. » 
« Sa façon de se mêler de tout, pourquoi nommer des ministres s'il ne délègue pas 
et cela use sa crédibilité » 
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Niveau de confiance en Ségolène Royal 
Questions ouvertes – réponses spontanées 

Q : Qu’est-ce qui vous a conduit à gagner  

confiance en Ségolène Royal ? Quel évènement ? 

Base : à ceux dont il a gagné la confiance , soit 5% des Français 

Q : Qu’est-ce qui vous a conduit à perdre 

confiance en Ségolène Royal ? Quel évènement? 

Base : à ceux qui ont perdu confiance en elle, soit 20% des 

Français 

Ambition, persévérance 
 
« Pas d'évènement en particulier. Plutôt sa philosophie. Bien que je 
n'adhère pas à ses idées, il faut lui reconnaître une détermination à toute 
épreuve, même seule contre tous. » 
 « Sa détermination, son ambition. Les présidentielles » 
« La façon dont elle a du se battre pour se présenter aux élections alors que 
dans son parti on l'enfonçait » 
« Avoir eu le courage de persister dans sa candidature alors qu'on sentait 
bien que peu de ses collègues suivaient. » 
 
Une bonne gestion de sa région 
 
« Les résultats de sa présidence en Poitou-Charentes » 
« Elle essaie dans sa région de faire beaucoup pour l'emploi et les 
personnes de moyenne condition » 
« Elle est dynamique et gère bien sa région » 
« Sa gestion du conseil régional » 
 
 
 
 
 

N’agit pas assez de manière collective 
 
« Son individualisme et ses propres ambitions au détriment de son parti » 
« Son air de donneuse de leçon, sa façon de dédaigner ses collègues. » 
« Ses prises de position personnelles sans s'occuper de la ligne de son parti. 
Sa trop grande confiance en elle » 
« Sa campagne électorale lors des dernières présidentielles ainsi que son 
intention déclarée de se porter candidate aux prochaines me laissent penser 
qu'elle n'est guidée que par une ambition personnelle démesurée » 
« elle critique toujours ce qui ce dit au PS » 
 
Manque de crédibilité 
 
« Décevante, pas crédible (notamment ses propos sur la retraite dans le 
sens du poil mais irréalisables » 
« Elle ne semble pas avoir assez de crédit et n'est pas convaincante » 
« Faire des promesses démagogiques est mentir aux français (et 
contribuables) et est irréaliste. » 
« Il me semble qu'elle ne soit pas capable de diriger la France » 
 
Trop de mise en scène 
 
« Ses shows sur scène » 
« Sa surmédiatisation et son manque de cohésion avec son parti » 
« Le fait que ses positions varient au gré du vent politique ainsi que sa 
communication trop people. » 
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Niveau de confiance en François Bayrou 
Questions ouvertes – réponses spontanées 

Q : Qu’est-ce qui vous a conduit à gagner  

confiance en François Bayrou ? Quel évènement ? 

Base : à ceux dont il a gagné  la confiance , soit 12% des 

Français 

 

Q : Qu’est-ce qui vous a conduit à perdre 

confiance en François Bayrou ? Quel évènement? 

Base : à ceux qui ont perdu confiance en lui, soit 19% des Français 

Franchise, sincérité 
 
« La Franchise, la Bonté, l’Honnêteté de  cet homme » 
« C’est un homme courageux qui a des convictions et qui me paraît honnête 
et près des gens » 
 
 
Son indépendance 
 
« Son discours. A su résister aux appels de droite comme de gauche. » 
« Son attitude critique vis à vis de Sarkozy alors que beaucoup de ses 
anciens amis politiques sont devenus des moutons. » 
« Ses opinion et analyse de la situation. Son attitude disons apolitique » 
« Proposant notoire. Réelle volonté d'indépendance de l'UMP et du PS » 
 
Proche des gens 
 
« Il parle vrai, il semble honnête, proche des gens. » 
« un homme de terrain » 
« Il est simple et malgré qu'il soit un peu à droite, il est proche des gens. » 
 
 
 
  
 
 
 

Versatile, difficile de le situer 
 
« Il paraissait avoir envie en 2007 de vraiment écouter les gens de la rue, depuis 
semble être une girouette » 
« Sa façon de se comporter comme une girouette » 
« sa façon de paraitre autiste » 
« ses continuels retournements et alliances changeantes » 
« ses opinions ont varié et je ne reconnais plus du tout ce qu'il veut nous dire » 
 
Critique systématique sans réel programme 
 
« Anti-sarkosyste primaire, qui est contre tout, mais n'a pas de propositions 
concrètes! 
« Depuis la création de son groupe politique, ses actions, ses discours, c'est le 
monsieur ‘ni-ni’, ni à gauche, ni à droite, il n'agit pas, il se contente d‘être négatif » 
« Le centre est très difficile à tenir, de plus quand il a fallu dans certains cas 
s'opposer à la politique du gouvernement, ce n'était que dans les paroles, et pas 
dans les faits (soutenir certaines idées écologistes, et faire l'inverse sur le 
terrain...) » 
« N'a fait que critiquer  plutôt que de proposer des solutions » 
 
Opportuniste plutôt qu’indépendant 
 
« Il était au centre, il s'est rapproché du parti socialiste. Il n'est plus indépendant. 
Il est périmé. » 
« Il me semblait plus neutre ...des fois il ne l'est plus du tout et des fois il l'est 
beaucoup trop » 
« Son côté opportuniste un coup un peu a droite puis un peu a gauche, le fait qu'il 
soit toujours contre Nicolas Sarkozy » 
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Niveau de confiance en Marine Le Pen 
Questions ouvertes – réponses spontanées 

Q : Qu’est-ce qui vous a conduit à gagner  

confiance en Marine Le Pen ? Quel évènement ? 

Base : à ceux dont elle a gagné la confiance , soit 14% des 

Français 

 

Q : Qu’est-ce qui vous a conduit à perdre 

confiance en Marine Le Pen? Quel évènement? 

Base : à ceux qui ont perdu confiance en elle, soit  2% des 

Français 

Moins extrémiste que son père 
 
« Ce n'est pas un événement, mais plutôt son style et la différenciation 
d'attitude par rapport à celle de son père » 
« Elle est moins agressive que son père, plus à l'écoute des gens. Sa 
franchise et ce qu'elle dit tout haut représente ce que pensent les français 
tout bas. » 
« Elle est plus pondérée que son père et j'ai envie que la France soit 
restructurée et que je soit fière a nouveau  d‘être française et je pense 
qu'elle fera en sorte que notre pays soit respecté par tous ceux qui 
l'habitent et en profitent.... » 
« La rupture avec le discours outrancier de son Père tout en conservant la 
part de son analyse de la situation française qui a toujours été proche de la 
mienne » 
 
Franc-parler 
 
« Elle dit (hélas!) des vérités vraies! » 
« Son franc parler. Elle dit tout haut ce que beaucoup de français pensent 
tout bas. » 
 
Comprend les préoccupations des Français 
 
« Elle devient crédible semble savoir de quoi elle parle et connait les 
préoccupations des français » 
« La situation du pays s'aggrave et la droite et la gauche n'ont rien fait 
depuis 30 ans; l'insécurité, la délinquance augmente. » 
 
  
 
 
 

Ses positions 
 
« Son extrémisme » 
« Je l'ai souvent vue être prisonnière de son électorat le plus radical /raciste 
dans ses propos, elle n'a pas su s'émanciper vraiment de bien des éléments du 
FN. » 
« Ses idées rétrogrades » 
« Sa position sur l'euro » 
« Discours » 
 
L’héritage de son père 
« Le soutien trop affirmé de son père dans la succession du front national » 
« Elle n'est pas totalement indépendante ! » 
« Elle n'a pas la fibre politique de son père, derrière lequel elle s'accroche » 
« Copier son père » 
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Niveau de confiance en Martine Aubry 
Questions ouvertes – réponses spontanées 

Q : Qu’est-ce qui vous a conduit à gagner  

confiance en Martine Aubry ? Quel évènement ? 

Base : à ceux dont il a gagné la confiance , soit 15% des Français 

 

Q : Qu’est-ce qui vous a conduit à perdre 

confiance en Martine Aubry ? Quel évènement? 

Base : à ceux qui ont perdu confiance en lui, soit  9% des Français 

Un bon leader pour la Gauche 
 
« Elle est devenue véritablement patronne du Ps et a remis la parti en ordre de 
marche mais il reste encore beaucoup de travail à faire » 
« Elle est parfaite dans son rôle de rassemblement au sein de la gauche. » 
« Est sérieuse et mature. Assure bien sa fonction de 1ère secrétaire du PS 
même si elle n'est pas aidée! » 
« La façon dont elle a su prendre sa place de leader de son parti » 
 
Gestion de la ville de Lille 
 
« Le travail fourni, sa façon d'être en politique, elle sait mettre de coté sa 
famille, elle est capable de reconnaître ses erreurs, ses actions quand elle était 
ministre, et ses actions dans sa vie d'élue locale » 
« Martine Aubry est maire de Lille, une ville que je connais bien et que 
j'apprécie beaucoup. » 
 
Son attitude patiente, sereine 
 
« Elle est 'posée', fait passer son rôle de chef de Parti avant ses priorités 
personnelles. Elle a une envergure dans le monde politique, ne serait-ce que 
par l'héritage paternel » 
« Elle est sereine elle donne l'impression de contenir le parti socialiste malgré 
ce qui se passe. Elle a encore quelques idées de gauche » 
« Son comportement assez digne malgré les orages au PS, sa capacité à gérer 
des dossiers délicats. » 
 
  
 
 
 

N’a pas su faire émerger un programme au PS 
 
« La gauche s'enferme dans ses querelles internes, ne propose plus rien 
pas de politique sérieuse et planifié. Pas de programme et pas assez forte pour 
contrer les propositions de lois injuste » 
« Son manque de programme réel, les disputes entre gens de gauche » 
« La façon dont elle a été élue secrétaire nationale de son parti et surtout quand 
elle a parlé du prolongement de l‘âge de la retraite, ce n'est pas très claire dans sa 
tête, heureusement que le parti a rattrapé la bourde. Il y a aussi le pacte qu'elle a 
fait avec DSK, patron du FMI, trop à droite. C'est bien la fille de Delors, 
malheureusement. » 
« Elle ne sait pas sur quel pied danser, et ne propose rien de concret. » 
 
Un mauvais chef de parti pour battre la droite 
 
« Aucun programme clair ! aucune déclaration fracassante, on dirait qu'elle 
attend....je ne sais pas quoi ! » 
« Elle manque de confiance en elle-même et n'est pas sûr quel chemin elle doit 
prendre, elle suit la mouvance du moment. » 
« Elle ne sait pas tenir ses troupes » 
« Elle n'est pas à la hauteur; pas de projet, pas de lisibilité » 
« Elle est trop en retrait.pas assez agressive » 
 
Les 35 heures 
 
« Depuis les 35h tous les salaires ont été bloqués. On n'y arrive plus!!! » 
« Les 35 h et la magouille lors de l'élection au Ps pour le poste de responsable «  
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Niveau de confiance en Dominique Strauss-Kahn 
Questions ouvertes – réponses spontanées 

Q : Qu’est-ce qui vous a conduit à gagner  

confiance en Dominique Strauss-Kahn ? Quel évènement ? 

Base : à ceux dont il a gagné la confiance , soit 25% des Français 

 

Q : Qu’est-ce qui vous a conduit à perdre 

confiance en Dominique Strauss-Kahn ? Quel évènement? 

Base : à ceux qui ont perdu confiance en lui, soit  8% des Français 

Son statut à la tête du FMI 
 
« La façon dont il a abordé le problème des retraites alors qu'il était président du 
FMI. » 
« la façon dont il dirige le FMI. Face à la crise financière, il s'est comporté plus comme 
un homme de droite . Il n'est pas sectaire . » 
« Je pense que compte tenu de ses fonctions au sein du FMI, il mérite ma confiance 
même si je n ai pas les mêmes idées politiques que lui » 
« Il semble prendre son rôle au FMI au sérieux et faire preuve de bon sens. » 
« Il est Président du FMI donc apte à la gestion d'un pays, du moins je le suppose » 
 
Un homme politique sérieux, compétent 
 
« Sa compétence d'économiste, son comportement réfléchi et mesuré. Son attitude 
lorsqu'il fut mis en cause par la justice : sa démission du gouvernement, sa façon de se 
défendre sans excès sans effets de manche. » 
« Son sérieux en matière d'économie. » 
« Je pense que c'est un homme politique qui maîtrise sont sujet. » 
 
Un comportement non-sectaire 
 
« Son attitude dans ses fonctions actuelles très éloignées de son sectarisme 
antérieur » 
« Ses prises de positions réalistes à propos de l'âge de la retraite se démarquant de 
son parti » 
« Il est réaliste, voire constructif et non systématiquement en opposition avec le 
gouvernement parce que c'est le gouvernement qui l'a dit. Il reste astucieusement à 
distance des combats de coqs internes au parti socialiste. » 
 
  
 
 
 

Les affaires concernant sa vie privée  
 
« Ses frasques extra conjugales » 
« Son affaire de tromperie (relation sexuelle avec une autre femme que son 
épouse) » 
« Quelqu'un qui ne contrôle pas sa libido ne me semble pas apte à 
gouverner mon pays » 
 
Un homme loin des problèmes  de la France et des Français 
 
« Son point de vue n'est plus connecté à celui des gens comme moi, il n'a 
jamais œuvré contre la misère en France ;il ne s'intéresse à la misère que si 
elle est internationale et s'il n'a pas à y être confronté face à face » 
« Bling-bling » 
« Il est loin de la France et traite de dossiers internationaux ...et non plus 
nationaux » 
« Il est trop impliqué dans l'économie libérale et trop loin des 
préoccupations quotidiennes et sociales des français » 
 
Un positionnement trop à droite 
 
« Ses positions actuelles à la tête du FMI » 
« Ses discours néolibéraux depuis qu'il est au FMI. Ce n'est plus, s'il l'a 
jamais été, un homme de gauche. » 
« Ses discours sur son appartenance à la gauche totalement incompatibles 
avec ses décisions prises au sein du FMI » 
« Lorsqu'il était dans le gouvernement de Jospin, il a mené une politique de 
droite, n'est qu'un 'social-démocrate' très centriste et pas du tout social » 
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Niveau de confiance en François Fillon 
Questions ouvertes – réponses spontanées 

Q : Qu’est-ce qui vous a conduit à gagner  

confiance en François Fillon ? Quel évènement ? 

Base : à ceux dont il a gagné la confiance , soit 15% des Français 

 

Q : Qu’est-ce qui vous a conduit à perdre 

confiance en François Fillon ? Quel évènement? 

Base : à ceux qui ont perdu confiance en lui, soit  10% des 

Français 

Son attitude (sérieux, travailleur, discret) 
 
« C'est quelqu'un de calme, pondéré, qui assume ses responsabilités, tient 
la ligne des réformes qu'il faut faire pour la France. Il parle peu et à bon 
escient » 
« Une certaine forme de modestie et de persévérance, pas d'événement 
particulier » 
« Son travail, son sens des responsabilités politiques pour la France, c'est 
un travailleur, pas un publicitaire » 
« Son travail de premier ministre au quotidien. Il parle peu, ne brasse pas 
d'air, mais agit en essayant de ne pas nous mentir » 
 
Sa gestion du Gouvernement 
 
« Sa reconduction, qui pour moi apparait comme  une affirmation de sa 
capacité à gérer » 
« Sa façon de gouverner malgré l'omniprésence du président » 
« Qu'il ait tenu raisonnablement le choc dans les différents remous qu'il a 
traversé » 
« Il est droit dans ses bottes et peut arriver à mener des réformes difficiles, 
sans reculer comme l'ont fait beaucoup de ses prédécesseurs. » 
 
  
 
 
 

Attitude face vis-à-vis Nicolas Sarkozy  
 
« Il est devenu le suiveur de Sarkozy » 
« La façon de ramasser les miettes » 
« En plus depuis hier, être de mauvais foi a ce point a propos des 
embouteillages en Île-de-France suite aux perturbations atmosphérique, je 
pense qu'il prend ses décisions en fonction de se que Sarkozy lui dicte.... » 
« Car tout ce que lui dit Sarkozy il le fait , il n'est pas capable d'avoir sa 
propre opinion, il est soumis » 
 
Responsable de l’action du gouvernement 
 
« Il fait parti du gouvernement qui préfère privilégier le  capitalisme (donner  
toujours  plus  aux  riches  et demander   plus  aux  citoyens ) » 
« Les derniers événements : il n'inspire pas confiance, le combat pour les 
retraites a été mal géré » 
« Son désengagement de la politique du Grenelle de l'environnement. Son 
refus d'écouter les universitaires pendant la réforme de l'université. » 
 
Trop éloigné des Français 
 
« Son manque de pugnacité face aux extravagances de Sarkozy » 
« Son incapacité à convaincre ses collègues et la France de la nécessité 
vitale de limiter le déficit dès son arrivée en poste. Son mépris des 
problèmes des gens modestes » 
« Acquis complètement à la cause libérale, c'est l'exécuteur des hautes 
œuvres malgré qu'il fasse croire l'inverse. C'est son côté donneur de leçons 
que je n'aime pas du tout chez lui. » 
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Niveau de confiance en Eva Joly 
Questions ouvertes – réponses spontanées 

Q : Qu’est-ce qui vous a conduit à gagner  

confiance en Eva Joly ? Quel évènement ? 

Base : à ceux dont il a gagné la confiance , soit 17% des Français 

 

Q : Qu’est-ce qui vous a conduit à perdre 

confiance en Eva Joly ? Quel évènement? 

Base : à ceux qui ont perdu confiance en lui, soit  7% des Français 

Semble sincère et intègre 
 
« Elle connaît bien les dossiers et les défends je pense en toute honnêteté » 
« Elle est honnête et ne manie pas la langue de bois; elle n'a pas peur de 
s'engager » 
« Elle essaie réellement de faire bouger les choses sur l'environnement » 
« La perception de son intégrité avant son entrée dans le monde 
politique. » 
« Ve n'est pas le genre de femme à trahir ces idéaux » 
 
Son passé de magistrate 
 
« Le fait qu'elle ait été juge donc honnête à priori » 
« Sa rigueur et sa ténacité en tant que juge » 
« Ses anciennes fonctions de juge d'instruction et son indépendance » 
« Ancien juge, elle me parait droite et honnête dans ces affaire » 
 
Son action pour les Verts (/Europe Ecologie) 
 
« Elle semble avoir plus les pieds sur terre que beaucoup de 'verts‘ » 
« La réunification d'Europe écologie et des verts » 
« Le rapprochement de tous les groupes ‘verts’» 
 
  
 
 
 

Aucune légitimité en politique 
 
« Le fait qu'elle se lance en politique » 
« Que l'on passe d'un métier à un autre » 
« Son engagement dans la politique. Elle était très bien en magistrate. » 
« Trop vite de la justice à la politique, cela ne colle pas, surtout pas la 
politique... » 
« J'avais une certaine sympathie pour elle et même une certaine 
admiration, mais son engagement dans la politique m'a beaucoup déçu. » 
« Engagement opportuniste » 
 
Ses prises de position 
 
« Ses positions très vagues en matière économique » 
« Son extrémisme verbal, elle est là comme un cheveu sur la soupe, je ne 
crois pas à ces convictions écologistes » 
« Elle me semble ne plus être celle qui écrivait sur les abus au travail, sur le 
harcèlement. Elle me semble être trop politisée. » 
« Parler d'affaires qu'elle a eu a traiter sur des hommes politiques alors 
qu'elle ne se présente pour être élue; ce qui m’intéresse, ce sont ses projets 
et non qui a fait quoi » 
« Sa méconnaissance de l'écologie » 
 
Son attitude 
« Sa rigueur 'inquisitoriale‘ » 
« Eva Joly n'a pas la carrure d'une Présidente de la République ni 
l'expérience internationale nécessaire; c'est une Ségolène bis » 
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Prise en compte de son avis par les responsables politiques 

Q : A votre avis, est-ce que les responsables politiques, en général, se préoccupent beaucoup, assez, peu ou pas du tout de ce que 

pensent les gens comme vous ? 

Beaucoup 

Assez 

Peu 

Pas du tout 

NSP 3% 

34% 

49% 

12% 

2% 

14% 

83% 

-3 

+2 

+1 

Variation vs. Vague 1 
(Décembre 2009) 
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Evénements facteurs d’une perte de confiance en l’avenir 

Q : Y a-t-il, dans les années récentes, un ou de 
évènements qui vous ont conduit à perdre 
confiance dans l’avenir? 

57% 

42% 

NSP 

1% 

Oui 

Non 

17% 

6% 

1% 

1% 

1% 

1% 

2% 

2% 

2% 

3% 

3% 

5% 

5% 

6% 

6% 

7% 

8% 

10% 

11% 

23% 

Q : Lesquels ? 

Base : à ceux qui déclarent qu’il y a eu un ou des événements qui les ont conduits  

à perdre confiance en l’avenir dans les années récentes, soit 57% des Français 

- 6 

+7 

La crise financière et économique, l'endettement 

L'élection / L'action de Nicolas Sarkozy 

Problèmes personnels (santé, travail, relations) 

L'attitude des dirigeants économiques et politiques 

Le chômage 

L'Europe, l'euro 

La baisse du pouvoir d'achat, hausse des prix 

La réforme des retraites 

L'augmentation des inégalités et de la misère 

La montée de la violence, l'insécurité 

Les problèmes liés à l'immigration 

Montée des intégrismes 

Echec de la prise de conscience écologique 

Déclin des valeurs 

Les attentats 

Les scandales politiques, les 'affaires' 

Le maintien du libéralisme 

Le PS, son accession au pouvoir en 1981 /  la crise du 
PS aujourd'hui 

Autre 

NSP 

- 1 
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Fonctionnement de la démocratie en France 

Q : Diriez-vous qu’en France la démocratie fonctionne très bien, assez bien, pas très bien ou pas bien du tout? 

Très bien 

Assez bien 

Pas très bien 

Pas bien du tout 

NSP 1% 

14% 

43% 

38% 

4% 

42% 

57% 

- 8 

+9 

- 1 

Variation vs. Vague 1 
(Décembre 2009) 
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Intérêt porté à la politique 

Q : Est-ce que vous vous intéressez à la politique…? 

Beaucoup 

Assez 

Peu 

Pas du tout 

NSP 1% 

9% 

32% 

41% 

17% 

58% 

41% - 3 

+3 

= 

Variation vs. Vague 1 
(Décembre 2009) 
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Confiance dans les partis pour gouverner le pays 

Q : Concernant les prochaines années, laquelle des trois phrases suivantes se rapproche le plus de votre opinion? 
 

1% 

56% 

21% 

22% 
J’ai confiance dans la gauche pour gouverner le pays 

J’ai confiance dans la droite pour gouverner le pays 

Je n’ai confiance ni dans la droite ni dans la gauche pour gouverner 
le pays 

NSP 

Variation vs. Vague 1 
(Décembre 2009) 

- 1 

+7 

- 4 

- 2 
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          Dans la Droite Dans la Gauche  Ni dans la Droite, ni dans la Gauche NSP 

Confiance détaillée dans les partis  

Q : Concernant les prochaines années avez-vous confiance dans la Gauche, dans la Droite ou ni dans la Gauche ni dans la Droite 
pour… 

Garantir la sécurité des biens et des personnes 

Réformer la fiscalité 

Combattre les inégalités sociales 

Financer la dépendance des personnes âgées 

Assurer le remboursement de la dette publique 

Lutter contre le chômage 

Assurer le pouvoir d’achat 

Sauvegarder l’environnement 14% 

16% 

19% 

27% 

24% 

13% 

26% 

29% 

28% 

25% 

25% 

13% 

29% 

41% 

30% 

22% 

52% 

53% 

50% 

54% 

41% 

40% 

38% 

43% 

6% 

6% 

6% 

6% 

6% 

6% 

6% 

6% 
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Très confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance NSP 

Niveau de confiance dans certaines organisations 

Q : Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans chacune 
 des organisations suivantes… ? 

0% 

1% 

0% 

1% 

1% 

3% 

3% 

3% 

2% 

8% 

14% 

13% 

19% 

22% 

26% 

28% 

30% 

34% 

37% 

41% 

56% 

64% 

52% 

41% 

40% 

43% 

43% 

35% 

37% 

35% 

37% 

20% 

13% 

29% 

33% 

32% 

24% 

22% 

26% 

20% 

19% 

14% 

10% 

3% 

6% 

6% 

6% 

6% 

6% 

6% 

6% 

6% 

6% 

6% 

6% 

Confiance 

78% 

64% 

43% 

40% 

 

37% 

 
33% 

 
29% 

 
27% 

 
22% 

 
20% 

 
13% 

NA 

-5 

-7 

+3 

Les hôpitaux 

La police 

Les grandes entreprises publiques 

L'Union Européenne 

Les grandes entreprises privées 

Les syndicats 

L'Organisation Mondiale du Commerce (OMC) 

Les medias 

Les grandes conférences internationales, comme le G20 

Les banques 

Les partis politiques 

NA 

 - 4 

 - 3 

NA 

 - 9 

 - 1 

+1 
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22% 

15% 

7% 

9% 

7% 

11% 

7% 

7% 

8% 

4% 

3% 

23% 

12% 

7% 

12% 

10% 

15% 

9% 

6% 

4% 

1% 

1% 

Niveau de confiance comparée de certaines personnalités politiques 

Q : Quand vous pensez à chacune des personnalités suivantes, êtes-vous plutôt défiant ou plutôt confiant vis-à-vis de lui/d’elle? 

22% 

10% 

5% 

7% 

8% 

14% 

9% 

10% 

9% 

4% 

2% 

Moyenne 

5,05/10 

Dominique Strauss 
Kahn 

NSP 

15% 
9 

8 

7 

6 

4 

5 

3 

2 

1 

10 

44% 

19% 
6 

NSP 

49% 

15% 

14% 

9 

8 

4 

5 

3 

2 

1 

10 

François 
Fillon 

Moyenne 

4,62/10 
Moyenne 

4,18/10 

56% 

6% 

15% 

Jean-Louis 
Borloo 

NSP 

8 

7 

6 

4 

5 

3 

2 

1 

10 10 

9 

7 
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23% 

29% 

7% 

6% 

7% 

6% 

5% 

6% 

6% 

3% 

2% 

22% 

14% 

10% 

13% 

12% 

14% 

6% 

5% 

2% 

1% 

1% 

Niveau de confiance comparée de certaines personnalités politiques 

Q : Quand vous pensez à chacune des personnalités suivantes, êtes-vous plutôt défiant ou plutôt confiant vis-à-vis de lui/d’elle? 

22% 

20% 

8% 

9% 

9% 

11% 

7% 

6% 

5% 

2% 

1% 

Moyenne 

3,88/10 

7 

6 

NSP 

57% 

8% 

13% 

9 

8 

4 

5 

3 

2 

1 

10 

Martine 
Aubry 

Moyenne 

3,73/10 

NSP 

4% 

11% 

9 

8 

7 

6 

4 

5 

3 

2 

1 

10 

François 
Bayrou 

63% 

Moyenne 

3,70/10 

NSP 

11% 
9 

8 

7 

6 

4 

5 

3 

2 

1 

10 

55% 

11% 

Nicolas 
Sarkozy 
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22% 

20% 

11% 

13% 

10% 

12% 

6% 

4% 

2% 

0% 

0% 

23% 

21% 

10% 

10% 

7% 

13% 

6% 

5% 

3% 

1% 

1% 

7 

6 

NSP 

61% 

5% 

11% 

9 

8 

4 

5 

3 

2 

1 

10 

Moyenne 

3,65/10 

Eva Joly 

Moyenne 

3,39/10 

NSP 

9 

8 

7 

6 

4 

5 

3 

2 

1 

10 
2% 

66% 

10% 

Dominique 
de Villepin 

23% 

29% 

9% 

8% 

8% 

10% 

6% 

3% 

2% 

1% 

1% 

Moyenne 

3,21/10 

NSP 

64% 

4% 

9% 

9 

8 

7 

6 

4 

5 

3 

2 

1 

10 

Ségolène 
Royal 

Niveau de confiance comparée de certaines personnalités politiques 

Q : Quand vous pensez à chacune des personnalités suivantes, êtes-vous plutôt défiant ou plutôt confiant vis-à-vis de lui/d’elle? 
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22% 

39% 

8% 

7% 

5% 

7% 

3% 

2% 

3% 

1% 

3% 

23% 

26% 

9% 

11% 

8% 

12% 

4% 

3% 

2% 

1% 

1% 

22% 

30% 

9% 

9% 

9% 

9% 

5% 

3% 

3% 

1% 

0% 

Moyenne 

3,21/10 

7 

6 

Jean-Luc 
Mélenchon 

NSP 

66% 

4% 

7% 

9 

8 

4 

5 

3 

2 

1 

10 

Moyenne 

3,09/10 

Olivier 
Besancenot 

NSP 

66% 

4% 

8% 

9 

8 

7 

6 

4 

5 

3 

2 

1 

10 

Moyenne 

2,93/10 

NSP 

7% 
9 

8 

7 

6 

5 

3 

2 

1 

10 

66% 

5% 

Marine Le 
Pen 

Niveau de confiance comparée de certaines personnalités politiques 

Q : Quand vous pensez à chacune des personnalités suivantes, êtes-vous plutôt défiant ou plutôt confiant vis-à-vis de lui/d’elle? 

4 



 page 40 

Principaux enseignements 4 Attitudes générales 
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Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord NSP 

Niveau d’adhésion à certaines opinions 

Q : Voici maintenant une liste de phrases. Pour chacune d’elles, êtes-vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas  
ou pas d’accord du tout ? 

13% 

24% 

25% 

21% 

34% 

34% 

19% 

19% 

24% 

41% 

17% 

12% 

6% 

6% 

5% Il y a trop d'immigrés en France 

Les couples homosexuels devraient avoir le droit de 
se marier civilement 

 

Il faudrait rétablir la peine de mort 
 

D’accord 

59% 

 

58% 

34% 

= 

+10 

+2 
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Opinion sur l’ouverture de la France au monde d’aujourd’hui 

Q : Estimez-vous que la France doit… ? 

27% 

32% 

NSP 

1% 

 
 … ou se protéger davantage 

du monde d’aujourd’hui   
 
  

… ni l’un, ni l’autre 

 
… s’ouvrir davantage au 

monde d’aujourd’hui 
 
  

40% 

-1 

-6 

+10 

-3 

Variation vs. Vague 1 
(Décembre 2009) 
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Attentes relatives au niveau d’interventionnisme de l’Etat face aux difficultés économiques 

Q : Pour faire face aux difficultés économiques, pensez-vous qu’il faut… ? 

44% 

53% 

NSP 

3% 

 
 Que l’Etat fasse confiance aux 
entreprises et leur donne plus 

de liberté 
  

Ou, au contraire, que l’Etat les contrôle  
et les réglemente plus étroitement 
 

+1 

+1 

-2 

Variation vs. Vague 1 
(Décembre 2009) 
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Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Ni d’accord ni pas d’accord Pas vraiment d’accord Pas du tout d’accord NSP 

Perception du fonctionnement de l’économie 

Q : Dites moi si vous êtes d'accord ou pas avec chacune des phrases suivantes à propos de la manière dont l'économie 
 fonctionne aujourd'hui… ? 

Aujourd'hui, les grandes entreprises s'entendent entre 
elles pour maintenir leurs prix à un niveau 

anormalement élevé 
 

Aujourd'hui, les entreprises cherchent seulement à faire 
des profits, plutôt qu'à améliorer la qualité de leurs 
produits ou de leur service pour les consommateurs 

 

D’accord 

77% 

69% 34% 

35% 

35% 

42% 

18% 

13% 

7% 

4% 

1% 

1% 

5% 

5% 

-8 

+1 
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« Prendre aux riches pour donner aux pauvres » 

Q : Pouvez-vous me dire si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord avec l’affirmation suivante :  

« Pour établir la justice sociale, il faudrait prendre aux riches pour donner aux pauvres » ? 

Tout à fait d’accord 

Plutôt d’accord 

Plutôt pas d’accord 

Pas du tout d’accord   

NSP 1% 

11% 

26% 

41% 

21% 

62% 

37% -4 

+6 

Variation vs. Vague 1 
(Décembre 2009) 

- 2 
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Souhait d’une réforme du système capitaliste 

Q : Personnellement, souhaitez-vous que le système capitaliste soit… ? 
 

1% 

3% 

49% 

47% 
…réformé en profondeur 

…réformé sur quelques points 

…ne soit pas réformé 

NSP 

Variation vs. Vague 1 
(Décembre 2009) 

+7 

-4 

- 3 

= 



BJ6992- CEVIPOF – Baromètre confiance en politique – Décembre 2010 page 47 

Perception des chances des jeunes d’aujourd’hui à réussir mieux que leurs parents 

Q : Pensez-vous que les jeunes d’aujourd’hui auront plus, autant ou moins de chances de réussir que leurs parents 
 dans la société française de demain ? 

1% 

69% 

27% 

3% Plus de chances 

Autant de chances 

Moins de chances 

NSP 

Variation vs. Vague 1 
(Décembre 2009) 

-2 

+2 

= 

= 
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Perception de l’évolution du niveau de corruption en France 

Q : Pensez-vous qu’en France… ? 

1% 

6% 

64% 

29% Il y a plus de corruption qu’avant 

Il y en a autant, mais on en parle davantage 

Il y en a plutôt moins 

NSP 

Variation vs. Vague 1 
(Décembre 2009) 

+4 

- 3 

- 1 

= 
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Perception de l’honnêteté des élus et dirigeants politiques français 

Q : Diriez-vous qu’en règle générale les élus et dirigeants politiques français sont…? 

34% 

64% 
NSP 

2% 

 
Plutôt honnêtes 

  

Plutôt corrompus 
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Pronostic sur la sortie de crise en France 

Q : Estimez-vous que la France sortira de la crise économique… ? 

1% 

65% 

26% 

8% Dans l’année 2011 

Dans le courant de 2012 

Plus tard 

NSP 
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Principaux enseignements 5 Moyens d’expression publique  
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Adhésion à une ou des associations 

Q : Êtes-vous membre d’une ou plusieurs associations ? 

1% 

61% 

18% 

20% Plusieurs 

Une 

Aucune 

NSP 

38% 

ST OUI 

Variation vs. Vague 1 
(Décembre 2009) 

= 

= 

= 



BJ6992- CEVIPOF – Baromètre confiance en politique – Décembre 2010 page 53 

Propension actuelle à participer à des manifestations 

Q : En ce moment, seriez-vous prêt(e) à participer à une manifestation pour défendre vos idées ? 

Oui, tout à fait 

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas 

Non, pas du tout 

NSP 1% 

16% 

33% 

32% 

18% 

50% 

49% +2 

- 1 

Variation vs. Vague 1 
(Décembre 2009) 

- 1 
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Degré déclaré de mobilisation pour les élections 

Q : Diriez-vous que depuis que vous êtes en âge de voter, vous avez voté… ? 

1% 

1% 

8% 

42% 

48% 
à toutes les élections 

à presque toutes les élections 

à quelques unes 

à aucune 

NSP 

+5 

- 5 

= 

= 

Variation vs. Vague 1 
(Décembre 2009) 

= 



BJ6992- CEVIPOF – Baromètre confiance en politique – Décembre 2010 page 55 

Vecteurs d’influences des citoyens en France 

Q : Selon vous, qu’est-ce qui permet aux citoyens d’exercer le plus d’influence 
 sur les décisions prises en France ?  
 
En premier ? 

1% 

25% 

11% 

4% 

20% 

23% 

35% 

67% 

Total des deux   
réponses données 

1% 

13% 

1% 

1% 

6% 

8% 

14% 

56% Voter aux élections 

Boycotter des entreprises ou des produits 

Manifester dans la rue 

Faire grève 

Discuter sur internet, sur un blog ou un forum 

Militer dans un parti politique 

Rien de tout cela 

 

NSP 

- 4 

+15 

- 3 

+8 

- 1 

- 5 

= 

- 7 

+6 

- 7 

= 

- 1 
- 1 

+3 

- 1 - 1 
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Rapport à la politique 

Q : Quand vous pensez à la politique pouvez-vous me dire ce que vous éprouvez d’abord? 

1% 

0% 

2% 

2% 

6% 

12% 

15% 

23% 

39% 
De la méfiance 

Du dégoùt 

De l'intérêt 

De l'ennui 

De l'espoir 

De la peur 

Du respect 

De l'enthousiasme 

NSP 


